

# 项目支出类绩效自评报告

项目名称：2018 年社会福利专项资金-完善社会  
福利体系

省级项目主管部门：广东省社会福利服务中心  
(广东江南医院)

填报人姓名：何小琼

联系电话：020-84452096-1412

填报日期：2019 年 7 月 12 日

## **一、项目基本情况及自评结论**

广东省社会福利服务中心（广东江南医院）成立于1984年11月，是广东省民政厅直属公益二类正处级事业单位，实行两个牌子一套人马。核定事业编制65人，经费按财政补助二类拨付。主要职能为承担民政对象，社会困难群体的养老安置工作；开展社会老年人的托养、康复、治疗和临终关怀服务。内设机构八个职能科室：办公室、财务科、医务科、总务科、培训部、护理部、养老业务科、社工科。

### **（一）项目资金安排情况**

2018年2月收到社会福利专项资金-完善社会福利体系资金1500万元，具体包括三个项目：养老护理员培训经费200万、爱心护理计划（临终关怀）配套医疗设备经费300万、省社会福利服务中心项目设施设备配套经费1000万。2018年12月财政收回83万，截止到2019年3月31日基准评价日，其中：养老护理员培训经费实际支出192.80万（其中：使用上年结转资金1.22万，当年资金191.58万），爱心护理计划（临终关怀）配套医疗设备经费及省社会福利服务中心项目设施设备配套经费未支出，结余结转金额1225.42万元，资金支出率为12.77%。项目资金结余结转的原因是：因二期基建项目目前仍然处于停工状态，导致爱心护理计划（临终关怀）配套医疗设备、省社会福利服务中心项目设施设备配套项目，未能按预期时间实施，影响资金支出进度。

### **（二）项目实施主要内容及实施程序**

受省民政厅的委托，中心开展养老护理员培训以来得到民政部职业技能鉴定中心的高度赞扬，在全省各地民政部门及福利机构中建立了良好的口碑，培训成效显著。中心2018年举办了养老护理员培训班29期，培训人员2447人。中心按照《广东省民政厅办公室关于开展2018年度养老护理员继续教育培训的通知》粤民办函〔2018〕32号文，采取送教上门教学方式，到相关地市开展继续教育培训、技能提高培训及管理人员培训共三类。养老护理员培训经费主要用于全年培训班的餐费、住宿费、场地费、租车费、资料费、外聘师资等费用。

为保证项目的顺利实施，在项目资金使用管理过程中，中心严格执行财经法律、法规和上级的有关规定，做到专款专用，严格把好事前（列支呈批和开支计划）、事中（跟踪问效）和事后（报销结算）的监督审核关，建立健全的内部控制制度。按照《广东省社会福利服务中心财务管理制度》并严格执行。

### **（三）简述项目自评等级和分数，并对照佐证材料逐一分析**

我中心2018年社会福利专项资金-完善社会福利体系绩效自评得分68分，自评等级合格。

一是绩效投入分配总分20分，自评18分。佐证材料为预算批复文件广东省财政厅《关于批复2018年省级部门预算的通知》粤财预〔2018〕26号，明确2018年社会福利专项资金-完善社会福利体系资金用于养老护理员培训、爱心

护理计划（临终关怀）配套医疗设备、省社会福利服务中心项目设施设备配套。中心合理设置绩效目标，养老护理员培训开展目标清晰及爱心护理计划（临终关怀）配套医疗设备、省社会福利服务中心项目设施设备配套项目论证充分，资金100%及时到位，总体绩效目标可量化，可衡量。

二是绩效运行情况总分20分，自评15分。中心严格按照事业单位会计制度设立账套，规范核算。佐证材料有：2018年养老护理员培训专项资金支出明细账。因二期基建项目仍然处于停工状态，导致爱心护理计划（临终关怀）配套医疗设备、省社会福利服务中心项目设施设备配套项目，未能按预期时间实施，影响招标采购进度及资金支出进度。

三是绩效表现结果总分60分，自评35分。中心举办养老护理员培训班严格按照《广东省直党政机关和事业单位培训管理办法》及《广东省民政厅办公室关于开展2018年度养老护理员继续教育培训的通知》开展，保证培训质量，节约培训资源，提高培训经费使用效益，提升养老护理员实操能力和工作能力。因二期基建项目仍然处于停工状态，导致爱心护理计划（临终关怀）配套医疗设备、省社会福利服务中心项目设施设备配套项目，未能按预期时间实施，无法实现绩效目标。

## 二、绩效表现

### （一）资金使用绩效

1. 2018年中心培训部举办了29期培训班，培训学员2447人，在国家取消养老护理员资格鉴定的情况下，展开

以提高养老护理员技能和养老机构管理人员管理水平的继续教育培训，继续走在全国前列。通过养老护理员及养老机构院长培训，加强了我省养老服务行业技能人才培养队伍专业化和规范化建设，养老院规范化管理，强化养老机构风险防范责任意识，提升养老护理员理论和实操能力，提高养老院服务质量，推动养老服务标准化建设和多元化创新发展。

2. 提升服务水平，一如既往的“送教上门，切实服务基层一线”，2018年开展培训班共辐射全省17个地市，送教至市县（区）的培训班共8期，其中培训班送教到养老机构3期。为防止护理员因参加培训离岗而造成护理风险，授课老师配合养老机构作息时间，在两个院区或不同时间段交替上课，解决“工学矛盾”的问题。老师不仅讲授理论知识，还在院区老人床边示范护理实操，并指导护理员给难愈性伤口的老人换药和帮助解决在工作中遇到的难题，旨在提高护理员实操能力和工作能力。每期培训学员对培训班都给予了高度赞扬，今年培训的满意度由去年的95.03%上升至97.19%。

## （二）存在问题

中心基建项目分两期建设，由省代建局实施全过程代建。2017年3月，在省代建局主持下完成一期颐养楼的质量验收，中心于2017年10月底搬迁到一期颐养楼继续运营，并腾出建设场地，拆除旧楼，实施二期康复综合楼建设。2018年5月海珠区住建局以中心项目未办理验收擅自投入使用为由，要求停止使用颐养楼。目前二期建设项目

处于停工状态，无法按原计划实施，严重影响爱心护理计划（临终关怀）配套医疗设备及中心项目设施设备配套项目资金支出进度。

### **三、改进意见**

为尽快恢复基建二期施工，加强与省代建局等部门沟通，争取得到支持、帮助。经积极协调，初步拟定中心搬迁过渡方案报省民政厅审批，计划今年启动过渡搬迁，搬迁到省假肢康复中心后，立即启动项目二期建设。在二期建设项目启动后，同步进行中心医疗设备等配套设施政府招标采购项目的工作。